



ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й Вторник, 19 июля 1977 года № 86 (4198) Цена 2 коп.

НА СОРЕВНОВАНИЕ, ЖИВОТНОВОДЫ!

БЮРО Ижморского райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ приняли постановление «Об условиях районного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в летне-пастбищный период 1977 года».

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов тру-

дящихся, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ утвердили условия районного социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в летне-пастбищный период 1977 года.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, сельские и поселковые Советы, руководители колхозов, совхозов обязаны разработать условия социалисти-

ческого соревнования среди работников животноводства, обеспечивающие рост продуктивности скота и численности поголовья, увеличения производства и заготовок продукции животноводства и улучшения ее качества.

Районная газета «Заря коммунизма» и редакция радиовещания обязаны широко освещать ход социалистического соревнования летне-пастбищного периода 1977 года.

У С Л О В И Я

РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА И ЗАГОТОВОК ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В ЛЕТНЕ-ПАСТБИЩНЫЙ ПЕРИОД 1977 ГОДА.

В соревновании участвуют колхозы, совхозы, отделения, бригады, фермы и работники животноводства.

Победителями социалистического соревнования будут считаться: — колхозы, совхозы, отделения, фермы и бригады, добившиеся выполнения народнохозяйственных планов и обязательств по производству и продаже государству продуктов животноводства, обеспечившие наибольший прирост производства и закупок молока и мяса по сравнению с соответствующим периодом прошлого года;

— доярки, получившие не менее 1500 килограммов молока от коровы;

— скотники дойных гуртов, обеспечившие надой молока на корову не менее 1300 килограммов;

— телятницы, обслуживающие молодняк крупного рогатого скота до четырехмесячного возраста, получившие среднесуточный привес не менее 800 граммов и полную сохранность телят, а при подсосном методе не менее 1200 граммов;

— скотники, обслуживающие молодняк крупного рогатого скота в возрасте старше четырех месяцев, обеспечившие прирост привесов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и получившие не менее 900 граммов среднесуточного привеса при полной сохранности поголовья;

— свиноводы, обслуживающие подсосных маток, получившие на один опорос основных маток не менее 9 поросят и от разовых — не менее 7 поросят с отъемным весом 18 килограммов и обеспечившие их сохранность;

— свиноводы, обслуживающие ремонтное и откормочное поголовье, получившие среднесуточный привес не менее 400 граммов с полной сохранностью поголовья.

При подведении итогов учитывается сохранность поголовья всех видов скота, качественные показатели полученной и сданной продукции, повышения уровня соответствующего периода прошлого года, состояние техники безопасности и трудовой дисциплины.

МЕРЫ ПОощРЕНИЯ

Совхоз, колхоз, занявший первое место по итогам летне-пастбищного периода, награждается Почетной грамотой райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Отделение, фермы и бригады по итогам месяца занявшие призовые места, заносятся на районную доску Почета в газете «Заря коммунизма», награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Работники животноводства по итогам месяца занявшие призовые места по профессиям, заносятся на районную доску Почета в газете «Заря коммунизма» по итогам летне-пастбищного периода премируются бесплатными путевками на санаторно-курортное лечение в дома отдыха и на ВДНХ СССР, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

В честь доярок, победителей соревнования по десятидневкам, в газете «Заря коммунизма» будет подниматься символический флаг трудовой славы.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 18 июля, в хозяйствах района заготовили 718 тонн травяной витаминной муки при плане 3200 тонн. В том числе в совхозе «Ижморский» 154 тонны, в совхозах «Троицкий» — 142, «Симбирский» — 115. Хуже идет дело в совхозе «Красный Яр» — 80 тонн, в колхозе «Азат Себер» — 83 тонны.

Сенаж по району заложили в траншеи 3420 тонн. В совхозе «Симбирский» около тысячи, в совхозе «Троицкий» — 600 тонн. Низкими темпами заготавливают сенаж в колхозах «Красный путилец» — всего 40 тонн, имени Ленина — 80 тонн, имени Жданова — 90 тонн.

Во всех хозяйствах района приступили к стогованию сена. Его заскирдовали 1540 тонн. Впереди идет совхоз «Красный Яр», где заготовили уже 342 тонны, на втором месте совхоз «Ижморский» — более 300 тонн, на третьем — совхоз «Святославский» — 235 тонн. Отстают совхозы «Троицкий», «Новославянский» и колхоз имени Жданова.

В хозяйствах района при задании 18000 химическая прополка зерновых проведена на площади 18444 гектара. Больше всех сделал отряд плодородия в совхозе «Симбирский» — на площади 3856 гектаров, что намного выше плана.

ВЫШЕ ТЕМПЫ РАБОТЫ НА ЛУГАХ

НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

В последний ЧАС

Коллектив Ижморского песчаного карьера, где начальником В. В. Тимофеев, решил во втором году десятой пятилетки добыть 262 тысячи кубометров песка при плане 260000. Трудящиеся этого предприятия стремятся достойными делами ознаменовать 60-летие Великого Октября.

С честью несут юбилейную вахту машинисты экскаваторов коммунисты Анатолий Ильич Белоногов, Александр Яковлевич Зятков и Александр Михайлович Ви-

харев, а также Николай Петрович Зотов. Образцы в труде показывают и бульдозеристы Владимир Ганчурович Цой, Анатолий Кириллович Змейкин, Алексей Яковлевич Исаков и Владимир Иванович Сафронов. Добрая слава идет и о работе кузнеца Александра Филипповича Мальцева.

Песок, добываемый в карьере, отправляется Кузнецкому металлургическому комбинату, Запсибу, Новокузнецкому ферросплавному заводу и другим крупным предприятиям нашей Кемеровской области, широко используется и на строительные цели.

И. МИХАЙЛОВ.

ПРИВЕС — ВЫШЕ ПЛАНА

Высоких производственных показателей добиваются, идя навстречу 60-летию Великого Октября, животноводы колхоза имени Жданова. На протяжении долгого времени ухаживают за телятами А. И. Жененко и его супруги Т. А. Смирнова. И в июне среднесуточный привес в их группе телят составил более 600 граммов. Около 700 граммов прибавило в весе каждое животное Г. А. Дятловой.

Еще вышних привесов достигли С. И. Вешкин и В. А. Дятлов, каждый теленок которых прибавил в весе на 750 граммов ежедневно. А больше килограмма получили привес А. Н. Жененко и А. Ф. Семенов.

Животноводы колхоза стремятся досрочно выполнить социалистические обязательства. И прикладывают к этому все свои силы.

(Наш корр.)



МАРШРУТ „ТЫНДА—МОСКВА“ ОТКРЫТ

ТЫНДА. (Амурская область). (Корр. ТАСС). На несколько месяцев раньше срока открыт новый железнодорожный маршрут Тынды — Москва. Проводы из Тынды первого пассажирского поезда стали для строителей Байкало-Амурской магистрали настоящим праздником. Сотни молодых первопроходцев БАМа, чьиими руками уже уложено свыше 600 километров стальной колеи, вышли на станционный перрон, чтобы

проводить товарищей по работе, отправляющихся в отпуск. На станции Сковородино вагоны из Тынды присоединили к экспрессу Владивосток — Москва.

Объемы перевозок по действующим участкам БАМа постоянно растут. За два с небольшим года по линии БАМ—Тында перевезено уже свыше трех миллионов тонн грузов — значительно больше, чем планировалось.

ПЕСОК ТРЕБУЕТ ВАГОНЫ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

НАЧАЛЬНИКУ ТАЙГИНСКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ ДОРОГИ
А. С. САПЛОВУ

Не хотелось, не желалось тревожить, тем более в преддверии праздника — Дня железнодорожника. И все-таки, извините, но беспокоим своим открытым письмом от имени редакции.

Дело такое. У нас, в Ижморском районе, есть песчаный карьер. Открыт, разработан он и уже действует свыше тридцати лет.

Песок — не глина, порода рассыпчатая. Но минерал по своим свойствам (имеется в виду здеш-

ний песок) очень и очень нужен. Достаточно сказать, что он необходим гигантам Всесоюзного значения, как Запсиб, Кузнецкий металлургический комбинат, Новокузнецкий ферросплавочный завод. Адресов еще множество. А что касается строительства, т. е. предназначение здешнего песка на строительные цели, то потребность в нем ощущают в

каждом районе Кемеровской области.

Но вот беда. Песок-то такая штука, что ни в карман, ни в фуражку не насыпишь. А требуют вагоны. Да, вагоны. Их, по запланированным расчетам добычи, требуется больше восьми тысяч на год (точнее 8130). Заявки же на порожняк не удовлетворяются.

Приведем данные последнего времени. На первое полугодие нынешнего, второго года пятилетки, планировалось заготовить 4552 вагона, на что и давалось соответствующая заявка, а поступило лишь 2906. Чуть более половины необходимого!

Поэтому из-за нехватки, из-за того, что недоволен подвижной состав предприятия, Ижморский песчаный карьер оказывается в прорыве с выполнением плановых заданий.

За истекшие шесть месяцев должно быть выдано продукции на 310 тысяч рублей, фактически же получилось 274 тысячи.

Да и возьмем текущий месяц июль. Опять наблюдается отрицательная тенденция. В нынешнем месяце заявлено было на 516 вагонов. Причем сделана подекадная раскладка. На 10 число

требовалось, согласно плану, 170 вагонов, дали же 147.

А ведь в карьере — приличный коллектив. Люди, труженики, стремятся достойными делами ознаменовать 60-летие Великого Октября. Но их благородный труд тормозится «колодками», которые подкладывает Тайгинское отделение железной дороги.

Вот, не только желательно, но и диктуется необходимостью, чтобы Запсиб, КМК и Кузбасский ферросплавочный завод своевременно получали так нужную им продукцию из Ижморского песчаного карьера.

Редакция газеты
«Заря коммунизма»
Ижморского района.

ОКТАБРЬ И СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

кой. — Так за лето и заработал себе на штаны да на книжки к школе.

Деревенскую четырехлетку окончил в 1929 году, полтора года в школе крестьянской молодежи отучился. Учиться мне очень хотелось. Но время трудное было, отец стал совсем плох, на том моя наука тогда и кончилась.

Деревня наша к тому времени уже была иной: прошла через ТОЗ, коммуны. Правда коммуна-

мне, как самый трудный экзамен.

Бережно хранит память минувшее. Его комсомольская юность — это ударный труд там, где ты больше всего нужен, споры до хрипоты о религии, о мировой революции, яростные «политбои» по текущему моменту, культпросветовские марш-броски.

Бывало, собирался в субботу после трудового дня агитотряд, грузил нехитрый реквизит на телегу и летом — пешком, зимой —

ком. Но попал не на Балтику, а на Тихоокеанский флот. Океан докорил парня, выросшего в глухом селе своим безбрежным простором. Он манял вдаль туда, где таилось что-то неведомое, прекрасное. Это была любовь с первого взгляда и на всю жизнь. Даже сейчас, когда минуло столько лет, Федор Иванович рассказывает о море, как о живом, далеком, но незабываемом друге.

— Служба моя началась с того, — говорит Федор Иванович, —

льей смех, гитарный звон,плыли мелодии старинных вальсов. Но в эту ночь тревожная тишина, казалось, сковала зеленые волны океана. В непроглядной темноте едва угадывались громады боевых кораблей.

Отныне место службы Федора Ивановича именовалось так: Владивостокский сектор береговой обороны.

— Тяготило нас состояние бездеятельности, — рассказывает Федор Иванович. — Правду сказать, это ведь не было бездельем, это было напряженным ожиданием боя. В наших водах шныряли японские корабли, в небе летали чужие самолеты, всеми способами пытались вызвать нас на провокацию. Был строжайший приказ командования, который обязывал соблюдать в этом отношении твердую дисциплину: ведь и без того на этом участке границы были вынуждены держать воинские части, которые были так необходимы на фронте. Словом, флот наш был в полной и постоянной боевой готовности.

Но нам, молодым, было мучительно оставаться вдали от боя, мы ни на минуту не забывали, что там, на западе, пылает пламя великой битвы.

Федор Игнatenко подал командованию пять рапортов с просьбой отправить его в действующую армию, в любую часть. Наверное, писал бы еще, если бы не вызвал его начальник школы младших командиров (к тому времени Федор Иванович был преподавателем школы) и не отчитал его за рапорты. Но види, что до молодого командира не доходят суровые слова и всем сердцем понимающий его, он по-отечески положил руку на плечо Федора и сказал:

— Дорогой ты мой! Война идет. И какая война! Каждый из нас должен быть там, где его поставил приказ командира. Ты думаешь, я не рвуся на фронт? Но солдат свою судьбу один не решает. Иди, учи ребят мужеству быть краснофлотцами.

Слов нет, тяжело было Федору провожать на фронт эшелоны своих воспитанников. Но он знал — время такое сейчас. Беспокойные восточные соседи заметно участвовали свои вылазки, отвечая им на каждый наш успех на фронте. Кто тогда мог бы дать гарантию, что и здесь не завяжется бой?

(Окончание
в следующем номере)



РЕКИ, как люди: одинаковые и в то же время разные. Одна течет широко и свободно, другая столько наплетает, пока на прямой путь выберется и пробьется к океану, а иная так и заплутается, потеряет чистоту и силу, обернется стоячим болотом.

Реки как люди: у каждой своя судьба, свое дело на земле, свое призвание. Призвание... В чем же оно? Трудно ответить одним словом. Но одно можно сказать уверенно: призвание, как и характер, не приходит сразу.

...Недешко жила крестьянская семья, проводив в 1914 году своего кормильца на германскую. Браво воевал моряк-балтиец, да в шестнадцатом нашла его вражья пуля и вернулся он после госпиталя в деревню, можно сказать, инвалидом.

— Так что, к тому времени, когда я родился, — вспоминает Федор Иванович Игнatenко, — вся работа по-прежнему лежала на плечах матери и старших детей. А было нас восемь в семье. Очень мучился отец от сознания своего бессилия, тянулся на хозяйство, но жили мы так бедно, что беднее нас в деревне, считай, не было. Была, правда, коровенка. Палали сохой, а коней давали нам, скрепя сердце, соседи. Жалели нас.

Подошла пора учиться, а парню в школу идти не в чем. А учиться очень хотелось. Особенно настаивала на этом мать, Евгения Гавриловна. Сама неграмотная крестьянка, она мечтала о лучшей доле для своих детей и как не велика была нужда, сыновей от учебы не отбивала. Правда, девочек посылала в школу неохотно, по старинке считая, что не девичье это дело. Очень хотелось ей выучить младшего, Федю.

— Иди, сынок, нынче боронить по людям, — сказала она ему, — Какую-ни то одежку к осени заработаешь.

— Ну, богатеи у нас в Новославянке, можно сказать, не было. — Федор Иванович рассказывает негромко, неторопливо, как бы вглядываясь заново в те далекие годы. — Нанимался я на работу к тем, у кого парнишек в семье не было. В церковные праздники, бывало, пастухи загоняют, а за стадом глядеть меня берут, тоже какой-нибудь заработок. — Федор Иванович улыбается с едва приметной грустин-

ром. мой отец не смог стать, для этого надо было перевезти дом за шесть километров, коммуна организовывалась не в селе. А он, конечно, был не в состоянии с этим справиться. Народ в деревне от природы любознательный. Не знаю, где как, а у нас в Новославянке все новшества принимались охотно. Не скажу, конечно, что все сразу поняли, какой будет новая жизнь, но видели, что строится она ладно и крепко, надолго.

Как только в Новославянке организовался колхоз, большая и дружная семья Игнatenко вступила в него одной из первых. Вскоре Федор Игнatenко по решению правления колхоза был направлен в Барнаул на курсы дорожных десятников. На экзаменах пришлось трудно, подзабылась школьная наука, но сдал хорошо и спустя семь месяцев вернулся в родные края строить дороги.

А строили тогда так: отсыпались — объявляется месячник дорожного строительства, а каждый колхозник был обязан отработать бесплатно шесть дней в году на строительстве. Техника, какой располагали строительные отряды, была такой: кони, телеги, лопаты, носилки. И несмотря ни на какие трудности, прокладывались дороги от села к селу. Вот, скажем, дорога Ижморка—Почитанка, она и сейчас цела. Конечно, время не пожалело ее. Но для Федора Ивановича уже то отрадно, что служила она верой и правдой людям не один год.

В 1935 году Федор Игнatenко стал комсомольцем.

— Я до сих пор помню, сколько волнений пережил, ожидая заседания бюро райкома, — рассказывает Федор Иванович. — А сам прием в комсомол вспоминается

на лыжах, добирался до какой-нибудь деревни. Выпускали стенгазету, «молнию», высмеивая лодырей, зазнаек, бюрократов. Ставили пьесу, иногда придуманную ими самими на местном материале, пели веселые частушки. Она не была легкой, молодость его поколения, но это была боевая, горячая молодость. Поэтому, наверное, сейчас от Федора Ивановича не услышишь стариковски — брюзгливое: «Ох уж, эта молодежь!»

— Завидую молодым! — искренне говорит он. — Неправда, что у молодежи жизнь сейчас легкая. Иное время, иные заботы, иные проблемы. Но в нынешней молодежи я с удовлетворением нахожу лучшие черты молодости моего поколения.

В 1937 году двадцатилетнего Федора Игнatenко выбирают председателем колхоза «Новый строй» (сейчас центральная усадьба совхоза «Новославянский»).

— Народ там был дружный, до работы жадный, — делится воспоминаниями Федор Иванович. — Работали, не жалея сил. Но техника... Техники почти не было — прицепной комбайн «Коммунар», да два колесных трактора. Хлеба еще серпами жали. Такое уж тогда время было — новое тесно считалось со старым. Бывало уместись за день, а после ужина и недолгого отдыха идешь скирдовать. Бедно жили, а работали с песней. Слово «не могу» тогда не признавали. Выполнял наш отстающий колхоз план. Эта победа была вдвойне дорога тем, что рождала веру в себя, в свои силы.

А весной Федор Игнatenко был призван в Красную Армию. Думалось ненадолго, оказалось на восемь лет.

Как и отец, Федор стал моря-

В УСЛОВИЯХ социалистического общества полные и точные сведения о населении являются важнейшими исходными данными при планировании экономического, социального и культурного развития страны.

Источниками данных о населении являются периодически проводимые переписи и текущий учет естественного движения населения.

Однако на основе текущего учета нельзя получить полные и подробные сведения о составе населения, в силу чего возникает необходимость проводить его перепись.

За годы Советской власти в нашей стране было проведено пять таких переписей. Первая из них осуществлена еще в годы гражданской войны, в 1920 году, по инициативе В. И. Ленина. В последующем переписи проводились в 1926, 1939, 1959 годах и последняя в 1970 году.

Подготовка и проведение переписи населения — дело ответственное и сложное. Достаточно отметить, что на переписных участках в 1970 году работало более 660 тысяч счетчиков, инструкторов — контролеров, заведующих переписными отделами, их помощников и работников статистических органов. В Кузбассе перепись организовывали и проводили 8 тысяч человек.

В разъяснении политического и народнохозяйственного значения переписи и порядка ее проведения приняло участие свыше 1,3 миллиона агитаторов, информаторов, докладчиков, лекторов и пропагандистов. Переписным работникам оказывали помощь 700 тысяч активистов, объединенных в 130 тысяч комиссий содействия переписи, созданных при исполкомах Советов депутатов трудящихся, предприятиях и стройках, совхозах и колхозах, учреждениях, учебных заведениях, домоуправлениях и других организациях.

Работники переписи исключительно добросовестно выполняли свои обязанности. Часть из них проводило перепись в трудных географических и погодных условиях. Преодолевая трудности, переписные работники добились четкого выполнения заданий и провели перепись в установленный срок.

Население нашей страны относилось к переписям доброжелательно и проявляло высокую сознательность. Жители давали, как правило, точные и исчерпывающие ответы на вопросы переписных листов.

Недоучет жителей счетчиками незначителен, к тому же он полностью выполнялся при контрольных проверках. Так, в 1970 году результаты проверки, проведенной инструкторами-контролерами и разработки контрольных бланков показали, что итоги переписи необходимо было уточнить всего на 0,25 процента. Это свидетельствует о большой точности советской переписи населения.

В связи с этим следует отметить, что, например, в США, при переписях наблюдается большой недоучет населения. Так, при переписи на 1 апреля 1970 года не были учтены 5,3 млн. жителей, что по отношению ко всему населению страны составило 2,5 процента, причем недоучет негритянского населения составил 7,7 процента, белого населения — 1,9 процента.

Чтобы шестая Всесоюзная перепись населения прошла успешно, требуется большая и тщательная организационная подготовка. Ведь на одну и ту же дату, на один и тот же час предстоит переписать более 250 миллионов человек на территории в 22 миллиона квадратных километров. Почти 700 тысяч счетных работников выйдут одновременно на эту гигантскую статистическую операцию, чтобы лично встретить-

ся с каждым гражданином нашей великой страны и заполнить на него переписной лист. Ни по масштабам, ни по сложности проведения переписи населения в Советском Союзе при наличии многомиллионного населения, промышленных городов и колхозных сел, труднодоступных кочевьев Крайнего Севера и горных аулов Кавказа — не может сравниться с переписью в любой другой стране мира.

В организации переписи все

ное составление планов городов, плохо проведенная нумерация домовладений и квартир ведет к затруднению в работе счетчиков, а в конечном результате — к неточному учету населения.

В 1977 году следует закончить работу первого этапа и, в первую очередь, навести образцовый порядок в нумерации домов и квартир, издание картографического материала, окончание уточнения границ городов и районов, всех населенных пунктов и уточ-

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

должно быть учтено, заранее предусмотрено и своевременно выполнено. Здесь нет мелочей, которые можно было бы игнорировать.

Пренебрежение к выполнению одного из видов подготовительных работ может привести к тому, что результаты продолжительной упорной работы окажутся сорванными. Испорчено одно звено подготовительной работы к переписи — вся работа рискует быть испорченной.

Проведение переписи возложено на статистические органы. Но было бы неверно думать, что они смогут справиться с этим большим делом лишь собственными силами. В 1920 году, когда в Советской республике по инициативе В. И. Ленина проводилась впервые перепись населения, он указывал: «Дело переписи — не ведомственное дело, а дело республики, дело всех советских учреждений» (В. И. Ленин, ПСС, том 51, стр. 345). Эти слова В. И. Ленина при подготовке к предстоящей переписи имеют такое же важное значение, как и в 1920 году.

Большая роль в период подготовки и проведения переписи населения принадлежит комиссиям содействия переписи, созданным при исполнительных комитетах Советов депутатов трудящихся из представителей советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

Вся подготовительная работа к переписи населения проводится поэтапно, в соответствии с утвержденным календарным планом. Все этапы подготовительной работы взаимосвязаны между собой и зависят друг от друга. Опыт проведения в ноябре 1976 года пробной переписи населения в ряде районов нашей страны подтвердил, что откладывать на поздний срок выполнение первоочередного и последующих этапов подготовительных работ, недопустимо. Неудовлетворитель-

ности данных о движении населения, проверка соблюдения Положения о паспортной системе.

С нового, 1978 года, последуют другие немаловажные этапы подготовительных работ — подбор и обучение регистраторов, составление организационных планов проведения переписи, подбор, утверждение и обучение переписного персонала и др.

На основании картографического материала, а также квартальных списков домовладений и сельских населенных мест информационно-вычислительные станции и инспектуры госстатистики будут составлять организационные планы проведения переписи, в частности, будет проведена разбивка территории городов, рабочих поселков и районов на счетные — инструкторские участки и переписные отделы. Это одна из важнейших подготовительных работ к переписи населения, от которой полностью зависит качество проведения переписи населения. А для того, чтобы эта работа была выполнена в срок и хорошего качества, она должна проводиться с активным участием всех членов комиссий содействия.

Успех переписи, как и любого дела, решают люди. По нашей области на ее проведение будет привлечено с отрывом от основ-

ной работы более 8 тысяч человек, а всего с резервом потребуется подобрать и обучить переписного персонала около 11 тысяч. Подбор, обучение и утверждение переписного персонала будет проводиться с сентября по декабрь 1978 года.

Успех переписи в значительной степени будет зависеть от отношения к ней населения. Каждый гражданин должен помнить, что активное участие в переписи, точные и исчерпывающие ответы на вопросы переписного листа — его гражданский долг, ибо материалы переписи будут использованы в его же собственных интересах, т. е. для планирования дальнейшего развития народного хозяйства и повышения материального благосостояния и культуры всего советского народа.

Уже при выполнении первого этапа подготовительных работ, каждый квартиросъемщик, владелец дома должен позаботиться, чтобы на дверях его квартиры, и на доме, в котором он проживает, имелся хорошей видимости номерной знак, чтобы все происходящие изменения в числе проживающих, своевременно вносились в домовую книгу, т. е. все выбывшие были выписаны, а приехавшие прописаны.

В период предварительного обхода всех помещений (жилых и нежилых) счетчиком своего участка, проведения переписи и контрольного обхода инструктором-контролером создавать условия беспрепятственной их встречи со всеми взрослыми гражданами. Необходимо также, чтобы каждый гражданин выдерживал обусловленное время встречи со счетчиком.

Каждый работник переписи будет снабжен удостоверением, подтверждающим его принадлежность к переписи.

Долг и обязанность всех граждан Советского Союза — активно помогать переписным работникам при подготовке и проведении переписи в обеспечении полного и правильного учета населения.

Всесоюзная перепись населения 1979 года должна быть подготовлена и проведена на высоком политическом уровне, как всенародное дело, только тогда будут достигнуты все цели и задачи, поставленные перед ней.

А. МАЛЫХИН,
зам. начальника
статуправления
Кемеровской области.



БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ

Бережь и умножай природные богатства — святая обязанность каждого из нас. Территория Ижморского района щедро одарена плодородными полями, лугами, хвойным и лиственным лесом, многочисленными ягодниками. В лесах района водятся животные: лось, косуля и много других видов пушного зверя.

В сосновых лесах можно часто встретить великана красца-глухаря, тетерева и рябчиков, многочисленных певчих птиц.

Обо всем этом знают руководители колхозов имени Ленина и имени Жданова. Но они забыли об элементарных правилах рубки леса. Заготавливая древесину в обходе № 7 27—28 квадратов, колхозники-лесозаготовители не убрали сучья и макушки. Место, где производилась заготовка леса, захлавлено. А ведь такое безответственное отношение к лесу может привести к возникновению пожара.

Директору Ижморского лесхоза и лесничему Ижморского лесничества тт. И. Я. Пешнину и В. П. Теплову следует проявить заботу по охране лесных богатств, спросить с нерадивых заготовителей, почему они не убрали порубочные остатки на полянах? Навести порядок в лесных угодиях — первейшая обязанность руководителей лесхоза и лесничества, руководителей колхозов имени Жданова и Ленина, заготовителей леса в названном обходе.

Е. ЧЕКАЛДИН,
председатель правления
Ийско-Ижморского общества
охотников и рыболовов.

НАДОИ ПОВЫШАЮТСЯ, ПРИВЕСЫ РАСТУТ

Идя навстречу 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции, животноводы колхоза имени Ленина за полугодие второго года десятой пятилетки добились неплохих результатов.

Передовые доярки А. В. Демидова, А. Е. Мугова, Н. П. Куприянова, Т. Н. Подволоцкая за шесть месяцев надоили от каждой коровы молока соответственно 1356—1434—1490—1463 кило-

грамма. Среднесуточный надой по их группам составляет 11—12 килограммов молока от каждой коровы. Хозяйство в целом надаивает молока на полтора килограмма больше, чем за соответствующий период прошлого года. Надои повышаются за счет рационального использования пастбища, строгого соблюдения распорядка дня.

Хороших результатов за полу-

годие добилась телятница Галина Козлова. Привес в ее группе составил 702 грамма вместо 500 плановых, среднесуточный привес за месяц 730 граммов.

По-прежнему впереди среди животноводов идут супруги И. Ф. и А. И. Дедух. Привес по их группе составил 740 граммов вместо 500 по плану.

С. СЕРГЕЕВ.



„НИВА“ ВЫХОДИТ В ЖИЗНЬ

КУЙБИШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Первые серийные автомобили ВАЗ-2121 «Нива» сошли с конвейера Волжского автозавода в Тольятти. Это — не просто новинка, а первая в отечественном автостроении полноприводная (все колеса — ведущие) машина, специально сконструированная для сельской местности. «Нива» удачно сочетает высокую проходимость с комфортабельностью «Жигулей». У нового вездехода имеется двигатель мощностью в 83 лошадиные силы, два ведущих моста. Скорость на автострадах достигает 130 километров в час.

В год 60-летия Великого Октября на дороги страны выйдут 15 тысяч автомобилей «Нива». А к концу пятилетки их выпуск возрастет до 50 тысяч в год.

Пройдет немного времени и «Нива» будет привычным автомобилем на сельских и лесных дорогах. Первые машины ВАЗ-2121 проходят «проверку» в Поволжье.

(Фотохроника ТАСС)



КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ЯПОНИЯ: ПОСЛЕ ВЫБОРОВ

В воскресенье, 10 июля в Японии состоялись выборы в палату советников или, как ее называют, в верхнюю палату парламента. Исход этих выборов ожидался с большим интересом. Дело в том, что в последние годы наметилась тенденция к неуклонному сокращению числа избирателей, голосующих за правящую либерально-демократическую партию. На прошедших в конце прошлого года выборах в палату представителей (нижнюю палату), к примеру, консерваторы не смогли получить даже простого большинства и лишь вступление в ряды ЛДП 11 депутатов, избранных по списку независимых, позволило им сохранить за собой большинство. Естественно, многие задавались вопросом, сможет ли ЛДП в итоге нынешних выборов сохранить за собой положение правящей партии в верхней палате.

Нынешние выборы явились подтверждением прежней тенденции к сокращению числа избирателей, голосующих за либерал-демократов. Хотя в воскресенье ЛДП не смогла получить большинства мест в верхней палате, ей, как и в прошлом году, удалось привлечь в свои ряды трех «независимых» и, таким образом, сохранить за собой непрочное большинство (127 из 252 мест).

Неудачно выступили на этот раз ведущая партия оппозиции — социалистическая, а также коммунистическая партия. Обе они потеряли около десятка мандатов. Этим партиям пришлось все-

ти борьбу в обстановке ожесточенной кампании, развязанной правящими кругами против прогрессивных сил. Положение этих партий ослабляло отсутствие единства действий в масштабах страны. На их неудачном выступлении сказались и то обстоятельство, что обе партии отказались в ходе избирательной кампании от лозунгов, которые характеризовали их лицо как партий, противостоящих ЛДП, и выступили с программами, которые по существу мало чем отличались от программы либерал-демократов. Результатом неудачного выступления социалистов и коммунистов воспользовались партии «среднего пути» — религиозная комэйто и так называемая партия демократического социализма.

Исход нынешних выборов позволит либерал-демократам сохранить в своих руках бразды государственного правления в обозримом будущем. Не случайно результаты выборов с нескрываемым удовлетворением встречены в финансово-промышленных кругах страны. Оказавшие либерал-демократам в ходе предвыборной борьбы широкую поддержку и прямую финансовую помощь, эти круги требуют теперь «оплаты векселей», иначе говоря — принятия правительством либерал-демократов экономических мер, которые бы еще больше обогатили мэншюнди.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.



Большой заботой окружены самые маленькие граждане острова Свободы. В первые годы народной власти были открыты три детских сада. Сейчас на Кубе насчитывается более 650 детских садов и площадок, которые посещают 54 тысячи малышей. Несколько лет назад в республике был создан Институт защиты детей. В его задачу входит, в частности, координация деятельности детских учреждений по воспитанию и охране здоровья детей с первых месяцев их жизни и до 5-летнего возраста.

За годы пятилетки (1976—1980 гг.) на Кубе будут построены еще около 400 детских садов на 160 тысяч мест.

НА СНИМКЕ: в одном из детских садов в Гаване.

(Фотохроника ТАСС)



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора—2-38; типографии—2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

23.00 «Время». 23.40—01.15 Опера И. Держинского «Тихий Дон».

22 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»), 9.55 Программа передач, 10.00 Новости, 10.10 Утренняя гимнастика, 10.30 «Трубочист приносит счастье», Сказка для детей, 11.00 «Испытание огнем», Художественный фильм. (Польша), 12.15 «Днепропетровск», Документальный телефильм из цикла «Города и люди», Перерыв до 15.55 МОСКВА («Орбита»), 16.00 «Будни великих строек», Кинопрограмма, 17.10 «Село: дела и проблемы», 17.40 «Пастух Янка», Художественный телефильм, 2-я серия, 18.45 «Москва и москвичи», 19.15 «Концертный зал телестудии «Орленок», 20.00 Новости, 20.10 «Человек и закон», Ведущий — профессор А. А. Безуглов. В обсуждении проекта Конституции СССР принимает участие заместитель Генерального прокурора СССР С. И. Гусев, 20.40 Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири, 21.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР», Выступление доктора исторических наук Н. А. Ковальского, 22.00 «Наша биография. Год 1957», 23.00 «Время», 23.40 Играет эстрадно-симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Передача из концертной студии Останкино, 01.05—01.30 «Природа и город», Документальный телефильм (Фрунзе).

23 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»), 9.55 Программа передач, 10.00 Новости, 10.10 Утренняя гимнастика, 10.30 Программа документальных фильмов для детей, «Человечки зимних вечеров», «Тысячи искр», 11.05 «Для вас, родители», 11.35 Музыкальная программа «Утренняя почта», 12.00 «Больше хороших товаров», 12.30 «Рассказы о художниках», Народный художник СССР Е. Моисеев, 13.00 «Движение без опасности», В передаче принимает участие начальник управления ГАИ МВД СССР генерал-лейтенант милиции В. В. Лукьянов, 13.30 Фильм — детям, «Отважный Ширак», Художественный телефильм, 14.40 «Здоровье», Научно-популярная программа, 15.25 Концерт Государственного академического русского народного оркестра им. Н. Осипова, 16.10 Тираж «Спортлото», 16.30 «Песни, танцы, марши», Концерт, 17.00 «Граница у ворот Москвы», Документальный фильм, 17.20 «Музыкальный абонемент», Камерное творчество С. Рахманинова, 18.00 «Очевидное-невероятное», 19.00 Концерт, 19.25 «Город, который я люблю», Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди», 20.00 Новости, 20.10 «За безопасность на воде», Кинопрограмма, Вступительное слово заместителя председателя Центрального совета ОСВОДа РСФСР контр-адмирала в запасе А. Н. Тюняева, 20.45 Экран приключенческого фильма, «Судьба резидента» Художественный фильм, 1-я серия, 22.05 Чемпионат СССР по футболу, «Динамо» (Москва) — «Торпедо», Трансляция с центрального стадиона «Динамо», 1-й тайм, 23.00 «Время», 23.30 Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Москва) — «Торпедо», 2-й тайм, 00.15—01.20 Концерт лауре-

19 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»), 10.00 Программа передач, 10.05 Новости, 10.15 Утренняя гимнастика, 10.35 Фильм—детям, «Туфли с золотыми пряжками», Художественный телефильм, 2-я серия, 11.40 «Большая семья», Документальный телефильм, Из цикла «Отцы и дети», 12.15 Концерт популярной классической музыки в исполнении А. Дмитриева (баян), Перерыв до 15.50 МОСКВА («Орбита»), 15.55 Программа документальных фильмов, 17.05 «Басни Крылова», 17.35 Фильм—детям, «Морской охотник», Художественный фильм, 18.45 «Москвичи на марше пятилетки», 19.15 «Один за всех, все за одного», Передача из Ленинграда, 20.00 Новости, 20.15 Открытие международного детского фестиваля «Пусть всегда будет солнце», Передача из Кремлевского Дворца съездов, 21.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР», Выступление первого секретаря Калининского райкома КП Узбекистана Р. Камбарова, персональной пенсионерки Х. Юсуповой, ветерана войны Н. Абикулова, военкома У. Султанова, директора школы М. Алимовой, 22.00 «Песня далекая и близкая», 23.00 «Время», 23.40—01.15 Чемпионат СССР по футболу, «Торпедо» (Москва) — «Кайрат» (Алма-Ата), Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

20 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»), 9.55 Программа передач, 10.00 Новости, 10.10 Утренняя гимнастика, 10.30 И. Винниченко, «Вызов», Телефильм, 12.00 «Клуб кинопутешествий», Перерыв до 15.45 МОСКВА («Орбита»), 15.50 «Твой труд, твоя высота», Кинопрограмма, 16.30 «Мы знакомимся с природой», 17.00 «Творчество А. С. Макаренки», 17.45 Фильм—детям, «Красно солнышко», Художественный телефильм, 19.15 «Отзовитесь, горнисты!», 20.00 Новости, 20.15 «Веселые нотки», 20.30 «Наука сегодня», 21.00 Тираж «Спортлото», 21.10 Концерт ансамбля песни и пляски Московского ордена Ленина военного округа, 21.35 «Вдохновляющий пример Октября», Интервью Генерального секретаря Португальской коммунистической партии тов. А. Куньяла, 21.50 «Ночной звонок» Художественный телефильм, 23.00 «Время», 23.40 «Наш адрес — Советский Союз», 00.50—01.15 «Поединок продолжается», Документальный телефильм.

21 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»), 9.55 Программа передач, 10.00 Новости, 10.10 Утренняя гимнастика, 10.30 «Ночной звонок», Художественный телефильм, 11.40 «Наша биография. Год 1956», Перерыв до 15.45 МОСКВА («Орбита»), 15.50 Программа научно-популярных фильмов, 16.40 «Образ В. И. Ленина в современной советской литературе», 17.40 «Пастух Янка», Художественный телефильм, 1-я серия, 18.45 «Шахматная школа», Летний цикл, Передача 4-я, 19.15 «Книга в твоей жизни», 20.00 Новости, 20.15 Программа телевидения Польской Народной Республики, посвященная национальному празднику польского народа — Дню возрождения Польши.



атов фестиваля советской песни в г. Зелена Гура (Польша).

24 ИЮЛЯ

МОСКВА («Орбита»), 9.55 Программа передач, 10.00 Новости, 10.10 «На зарядку становись!», 10.30 «Будильник», 11.00 «Служу Советскому Союзу!», 12.00 Театр юного зрителя, И. Зюзюкин, «Очень сложная жизнь А. Муратова», Телевизионный спектакль, Часть 2-я, 13.00 «Музыкальный юнок», 13.30 «Сельский час», В обсуждении проекта Конституции СССР принимает участие дважды Герой Социалистического Труда Т. С. Мальцев, 14.30 Этапы большого пути, «Дом, в котором живу», Художественный фильм, 16.35 Программа документальных фильмов, 17.00 «На II Всесоюзных спортивных играх молодежи», 17.25 «Сегодня — День работника торговли», Выступление министра торговли СССР А. И. Струева, 17.40 Музыкальная программа для работников торговли, 18.25 «Международная панорама», 18.55 Программа мультфильмов, 19.25 Премьера документального телефильма «ВАЗ. Завод и люди», Из цикла «Отцы и дети», 20.00 Новости, 20.15 Ц. Пуни, «Надекатр», Исполнители — лауреаты Всесоюзного конкурса артистов балета В. Ганибалова, О. Вторушина и артисты балета, 20.35 Экран приключенческого фильма, «Судьба резидента», Художественный фильм, 2-я серия, 21.45 «Обсуждаем проект Конституции СССР», Выступление Героя Социалистического Труда, президента Академии наук Армянской ССР, депутата Верховного Совета СССР, вице-президент Академии наук СССР В. А. Амбарцумяна, 22.00 «Клуб кинопутешествий», 23.00 «Время», 23.40 Шесть симфоний П. И. Чайковского, Симфония номер два, 00.20 — 00.55 Чемпионат СССР по академической гребле.

Редактор
А. С. БАШАРИН

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» на постоянную работу требуются:
Санитарный техник;
Рабочие-грузчики по выгрузке вагонов в торговом отделе — оклад 110 рублей;
Машинист автопогрузчика — оклад 120 рублей;
Крановщик козлового крана. Обращаться в отдел кадров. Телефон 0—94.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ИЖМОРСКОМУ УЧАСТКУ КЕМЕРОВСКОГО ПМК на постоянную работу требуются шоферы и газозлектросварщики. Квартирами обеспечиваются в течение года. Обращаться к О. А. Чичкову.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ
«ЗАРЯ КОММУНИЗМА»
срочно требуется бухгалтер.
АДМИНИСТРАЦИЯ.